
KONTROLING 
 
Modul CO (Controlling)  zastáva v rámci mySAP™ All-in-One významné postavenie. Ako 
kľúčový nástroj strategického plánovania a riadenia, umožňuje kontinuálne sledovať a riadiť 
náklady, výnosy, hospodársky výsledok, zdroje, termíny a odchýlky. K tomu využíva interné 
kontrolingové zákazky, nákladové strediská a profit centrá.  
Modul CO je integrovaný s ostatnými modulmi systému. Primárne náklady sa dostávajú 
do kontrolingu priamym účtovaním z modulov FI (Finančné účtovníctvo) a MM 
(Materiálové hospodárstvo) na objekty nákladových stredísk, resp. interných zákaziek. Tok 
výnosov je zabezpečený prostredníctvom integrácie s modulom SD (odbyt a distribúcia) a 
priradením profit centier k jednotlivým odbytovým zákazkám. 
 
Kontroling  je  vo  svojej  podstate  vnútorne integrovaný  súbor  nástrojov,  ktorý  pokrýva 
v zásade dve základné oblasti: 
  

 Kontroling režijných nákladov  
 

 Kontroling výnosov, hospodárskeho výsledku a analýzu profitability 
 

 

Funkčné možnosti 
 
Modul CO umožňuje realizovať rôzne  kontrolingové procesy, napríklad: 
 

 Plánovanie hospodárskeho výsledku a nákladov – tvorbu plánu odbytu, plánu 
nákladových stredísk, plánu zákaziek, plánovaných kalkulácií (jednicových kalkulácií 
alebo kalkulácií na nositeľov nákladov a to pre dielenskú, sériovú, procesnú, 
zákazkovú výrobu alebo pre projekty), tvorbu plánu profit centier až po celkový plán 
organizácie 
  

 Zúčtovanie skutočných nákladov a výnosov – ich priradením k miestu vzniku na 
skutočných  nositeľov dáva možnosť analyzovať príčiny ich vzniku, vzájomne 
porovnávať strediská a sledovať vnútropodnikový hospodársky výsledok 
 

 Uzávierku účtovného obdobia – zahŕňa výpočet prirážky režijných nákladov, stavu 
rozpracovanosti a analýzu výrobných nákladov 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Informačné a analytické možnosti  
 
Modul CO  obsahuje celú sadu výstupných zostav, čim poskytuje možnosť analyzovať a 
vyhodnocovať plánované a skutočné dáta, vytvárať predpovede a návrhy opatrení. 
Kontrolingové správy možno vytvárať tak, aby obsahovali vybrané ukazovatele vo väzbe na 
stratégiu spoločnosti a poskytovali tak ucelený obraz o jej smerovaní.  
 
V rámci Informačného systému je možné pristupovať k informáciám interaktívnym spôsobom 
alebo periodicky. V periodickom informačnom systéme sa informácie spracúvajú dávkovo,  
v preddefinovaných časových okamihoch, bez zásahu užívateľa. Tento spôsob sa používa 
hlavne pri spracovaní objemovo a časovo náročných zostáv a výpočtov a spúšťa sa v noci, 
aby nedochádzalo k nadmernému zaťaženiu systému.  
 
V module CO je možné vyhodnocovať ceľkový hospodársky výsledok podniku alebo  
v členení podľa štandardnej hierarchie profit centier. Sledovanie hospodárskeho výsledku na 
úrovni profit centier je realizované prostredníctvom metódy úplných nákladov. Vo výkazoch 
je možné prechádzať pomocou analytických funkcií zo súhrnných položiek až na jednotlivé 
účtovné doklady. V prípade špecifických požiadaviek je možné vytvoriť vlastné užívateľské 
výkazy s vlastnými kalkulačnými vzorcami.  
Typickými správami tohto typu sú porovnanie plán/skutočnosť, cash-flow v detailnom 
rozčlenení podľa období, podľa nákladových a výnosových druhov atď. 
 
 
Medzi významné analytické funkcie kontrolingu patrí: 
 

 Analýza nákladových stredísk 
 

 Analýza zákaziek režijných nákladov 
 

 Analýza profit centier 
 

 Analýza kalkulácií 
 

 Analýza výsledku a krycieho príspevku  
 

 Analýza hospodárskeho výsledku segmentu trhu - slúži pre hodnotenie segmentu 
trhu rozčleneného podľa tovarov, zákazníkov, zákaziek alebo ich ľubovoľnej 
kombinácie, tiež podľa organizačných jednotiek, období, účtovných okruhov alebo 
pracovných úsekov so zreteľom na ich príspevok k hospodárskemu výsledku firmy  
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